

# “山楂”他娘怒了

连环骂战!《山楂树之恋》  
原著作者和电影编剧互掐

张艺谋执导的纯爱电影《山楂树之恋》开机没几天,小说原著者艾米就在博客中大发议论,从场景、演员、编剧等方面都长篇大段地开骂,显得情绪颇为激动。近日,艾米又激烈“抨击”影片编剧顾小白,称其改编目的“就是图名图利”,完全没有看懂小说。顾小白也不甘示弱“回敬”艾米,由此单方“挑刺”逐渐升级成一场骂战。



《山楂树之恋》外景拍摄地

## 第一战:作者艾米发难 “演员没看头,编剧太小白”

演员方面,新画面公司一公布李雪健、奚美娟等配角加盟,艾米博客16日就出现不满文章,称这些“老戏骨”从形象上就统统不适合书中人物。比如奚美娟脸中段太长、李雪健脸部轮廓不够鲜明、孙海英眼袋大等。等到媒体陆续拍到静秋、老三这两位主演的照片后,艾米不满意,“这个女演员的眼睛不是一般的肿,而静秋刚好是‘眼睛微凹’的。估计演老三的也不会有多帅,两人总要配得上吧?没什么看头了,洗洗睡吧。”张艺谋选择的拍摄外景地,艾米也不认可,将场景对比原著不放过一个细节地评论:“西村坪当时应该没有两层楼的房子,室内的布置,倒是很那个年代的风貌,惟一出格的是,是门上那个‘福’字。那时是不允许贴‘福’字的。”

在看到顾小白接受采访时

介绍的改编思路后,艾米火大了。艾米博客18日更新,以“艾米:评张艺谋新片编剧——没有最白,只有更白”为题,痛批顾小白脑子里一锅粥。艾米表示,报道至少暴露出顾小白很多“白”点,首先是改编方向是商业片还是艺术片,前后矛盾,尤其是他认为《山楂树之恋》不是经典文本不适合改成商业片;其次,顾小白介绍三次接吻删得只剩一次,“这说明顾小白完全没看懂这个故事……如果电影编剧把‘性’的内容都‘压榨’没了,把‘所谓的接触’都删掉了,那么这个故事还剩下什么呢?只剩下老三在生活上对静秋的帮助,那可能真的搞成《我的父亲母亲》了。”艾米还不客气地下了决断:“等到剧情完全曝光的那一天,我相信我们会看到更多的‘白’点。”



男女主角(中、右)人选让作者不太满意

## 翁虹:我叫严顺开“严爸爸”

电视剧《我的丑爹》来宁宣传,“丑爹”严顺开因病缺席

“严爸爸为这部戏,差点儿把命给搭进去。”4月20日下午,《我的丑娘》的导演单联全携翁虹、江宏恩、冯一非三位主演来宁宣传《我的丑娘》姊妹篇《我的丑爹》。香港著名影星翁虹在剧中饰演“丑爹”严顺开的儿子朱玉亭,在戏里与戏外,提到自己病重的“严爸爸”忍不住两次潸然泪下。

《我的丑娘》的姊妹篇《我的丑爹》正在江苏电视台城市频道热播,与“丑娘”的苦情不同,《我的丑爹》欲向观众呈现一个“开心丑老爸”形象。“丑爹”由年逾七旬的著名笑星严顺开担纲,不过在上海养病的他却因病不能来宁。导演单联全透露,在接拍这部戏前,严顺开全家还为了确定是否接拍该剧开了家庭会议。单联全向记者透露了一

个感人的小细节,“有一天晚上拍翁虹的戏,我让严老师回去休息,但他坚持帮翁虹对词,老爷子和我坐在机器后,哭得稀里哗啦。”

“严老师跟我说,这是他继电影《阿Q正传》以来最让他感动的一部作品,目前他走路都要人扶,这应该就是严老师的封山之作。”单联全说,拍摄《我的丑爹》之后,严顺开在回到上海的一次检查中突然昏倒在地幸亏抢救及时转危为安。在戏中翁虹饰演“丑爹”严顺开的儿子,在剧中两人有大量对手戏,积累了深厚的感情,“严老师只有儿子,没有女儿,我都叫他严爸爸。”或许是思念起与自己感情甚笃的“严爸爸”,翁虹说着说着,忍不住潸然泪下。

实习生 韩飞周游 快报记者 李谷

### 翁虹老公 陪伴左右

在见面会上,已为人母的翁虹穿着一件V领花长裙,显得成熟性感。翁虹边说着,边瞄向自己的右前方。原来,她的老公兼经纪人刘伦浩也陪着她到了南京,一身黑色西装、戴着黑框眼镜的刘伦浩显得酷劲十足,但是对翁虹却是照顾得体贴有加。翁虹和刘伦浩在2007年初喜结连理,同年10月,两人生下女儿。



## 恩师庄奴 赞邓丽君歌好人好

5月21日晚,《原乡情浓—永远的邓丽君庄奴经典作品两岸情歌演唱会》将在南京人民大会堂隆重上演。在现代高科技的影像播出技术的帮助下,邓丽君将“现身”演唱会现场,与现场歌手进行“跨时空对唱”。在昨天召开的新闻发布会上,邓丽君的恩师庄奴亲临现场,提起自己的徒弟邓丽君,庄老大加称赞:“邓丽君不但歌唱得好,人也非常好。她是我见过的最谦逊,最有礼貌,和歌迷最亲近的歌星之一。在我和她的相处过程中,她十分讲究礼貌,举止特别的淑女。虽然她是一代巨星,是大牌,但是无论何时,你在她的身上都不会看到大牌的架子。”

快报记者 应嘉轩

## 道格拉斯儿子 贩毒被判入狱五年

奥斯卡影帝迈克尔·道格拉斯的儿子卡梅隆·道格拉斯因非法持有海洛因和在纽约一酒店房间内大量交易冰毒和可卡因,被判处入狱五年。31岁的卡梅隆去年被捕,他在今年1月向法庭认罪。卡梅隆当天在法庭为自己的所作所为向家人道歉,并承认很早以前就染上海洛因毒瘾。父亲道格拉斯致函法官恳求宽大处理。他说卡梅隆从13岁起就开始与毒瘾作斗争。

娱文

## 《阿凡达》 八月重返银幕

詹姆斯·卡梅隆近日在接受媒体采访时透露,《阿凡达》将会拍摄起码2部续集,而在后续电影中,主人公将会探索潘多拉星球的海底世界。另外在今年8月,一个加长版的《阿凡达》将重返银幕,二次公映。卡梅隆还透露,《阿凡达》很可能拍摄第3部电影。

小新

## »文娱快讯

### 南京文学艺术节周六开幕

4月24日由南京由市文联、南京市文广新局主办的“金陵五月风”第四届南京文学艺术节将拉开序幕,本次艺术节历时1个多月,包括58项精彩内容,其中包括相聚世博、喜迎青奥——“金陵五月风”第四届南京文学艺术节开幕式、“和谐之声”合唱与民乐音乐会、新编京剧《飘逸的红纱巾》、大型神话越剧《柳毅传书》、梦圆青奥——南京市青年书法篆刻精品展、南京小幅油画作品展、南京·南投美术作品交流展等。

通讯员 李林 快报记者 李谷

### 动漫卡通音乐剧五月来宁

记者昨天获悉,由北京丑小鸭卡通艺术团带来的卡通音乐剧《彼得与狼》《森林动物狂欢节》将于5月在南京青春剧场举办一场别开生面的经典动漫卡通音乐剧。这次卡通音乐剧的上半场是《彼得与狼》,下半场演出的是《森林动物狂欢节》,尤其值得一提的是在下半场,当所有动物都出来狂欢,背后的音乐响起,狐狸啊、兔子啊、大象啊都来了,大家齐聚在一起,音乐也疯狂。以往演出时,不少孩子直接从座位上站起来,跳啊闹啊好开心。

快报记者 李谷

### 纽约ADC创意双年展将举行

4月28日~5月12日“创新中国创意中央”纽约ADC国际创意设计南京双年展将在南京“创意中央”科技文化园盛大开展。本次活动将展出自纽约ADC国际创意设计比赛历年获奖的近200件作品,以及南京本土设计精英们的优秀作品。内容涉及各种创意领域,广告、平面、媒体、包装、环境设计、摄影等。

快报记者 应嘉轩